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1. Samenvatting 

Op vraag "1 Heeft u een zoon of dochter onder de 18 jaar?" is het meest gekozen antwoord (56%): 

"Nee". 

Op vraag "1.1 Drinkt uw kind weleens alcohol?" antwoordt 81% van de respondenten: "Nee". 

Op vraag "1.1.1 Hoe vaak drinkt uw kind alcohol?" antwoordt 30% van de respondenten: "Meerdere 

keren per maand". 

Op vraag "1.1.2 Waar komt uw kind in aanraking met alcohol?" is het meest gekozen antwoord 

(100%): "In een keet, soos of bij vrienden". 

Op vraag "1.1.3 Wat voor soort alcohol drinkt uw kind?" is het meest gekozen antwoord (82%): 

"Bier". 

Op stelling 1.1.4 “Ik heb een goed beeld op de hoeveelheid alcohol dat mijn kind drinkt” antwoordt 

82% van de respondenten: "(zeer) mee eens". 0% van de respondenten antwoordt: "(zeer) mee 

oneens". 

Op stelling 1.1.5 “Ik vind het goed dat mijn kind weleens alcohol drinkt” antwoordt 100% van de 

respondenten: "(zeer) mee eens". 0% van de respondenten antwoordt: "(zeer) mee oneens". 

Op vraag "1.1.5.1 Waarom vindt u het goed dat uw kinderen (weleens) alcohol drinken?" is het 

meest gekozen antwoord (82%): "Ik was zelf ook jonger toen ik mijn eerste glas alcohol dronk". 

Op stelling 2 “Ik ben het eens met de leeftijdswijziging van 16 naar 18 jaar in de huidige wet- en 

regelgeving omtrent alcoholgebruik” antwoordt 66% van de respondenten: "(zeer) mee eens". 17% 

van de respondenten antwoordt: "(zeer) mee oneens". 

Op stelling 3 “Een kind onder de 18 jaar mag in een veilige omgeving best een alcoholisch drankje 

drinken” antwoordt 50% van de respondenten: "(zeer) mee eens". 33% van de respondenten 

antwoordt: "(zeer) mee oneens". 

Op vraag "4 Wat is volgens u de juiste leeftijdsgrens om alcohol te schenken?" antwoordt 51% van de 

respondenten: "Boven de 18 jaar". 

Op vraag "5 Hoe zou u uzelf omschrijven als het gaat om het nuttigen van alcohol?" antwoordt 48% 

van de respondenten: "Matige drinker". 

 

Dit en meer blijkt uit panelonderzoek TIP Lansingerland, waarbij 132 deelnemers zijn geraadpleegd.  
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2. Rechte tellingen 

Drank 

 
In de Drank- en Horecawet is vastgelegd dat aan jongeren onder de 18 jaar geen alcohol 
verkocht mag worden. Hoe staan inwoners van Lansingerland tegenover de wet- en 
regelgeving rondom drank en jongeren? Moet dit ook absoluut gelden ook voor een enkel 
biertje in sportkantine of tijdens een bezoekje aan een kroeg? 
 

 
op vraag "1 Heeft u een zoon of dochter onder de 18 jaar?" is het meest gekozen antwoord (56%): 

"Nee". 
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Op vraag "1.1 Drinkt uw kind weleens alcohol?" antwoordt 81% van de respondenten: "Nee". 

Let op: lage aantallen. 
 

Toelichting 
Ja  Heel af en toe neemt ze een klein dikke uit mijn glas wijn 

 
Nee  Stiefdochter van 15 heeft weleens een glaasje op maar vindt het niet lekker. Ze komt 

zeker nooit dronken thuis. Die van 12 is nog fel tegen drank. 

 Voor zover wij weten... 
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Op vraag "1.1.1 Hoe vaak drinkt uw kind alcohol?" antwoordt 30% van de respondenten: "Meerdere 

keren per maand". 

Let op: lage aantallen. 
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op vraag "1.1.2 Waar komt uw kind in aanraking met alcohol?" is het meest gekozen antwoord 

(100%): "In een keet, soos of bij vrienden". 

Let op: lage aantallen. 
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op vraag "1.1.3 Wat voor soort alcohol drinkt uw kind?" is het meest gekozen antwoord (82%): 

"Bier". 

Let op: lage aantallen. 
 

Toelichting 
 Nogmaals alleen af en toe een slokje van wat ik drink 
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Op stelling 1.1.4 “Ik heb een goed beeld op de hoeveelheid alcohol dat mijn kind drinkt” antwoordt 

82% van de respondenten: "(zeer) mee eens". 0% van de respondenten antwoordt: "(zeer) mee 

oneens". 

Let op: lage aantallen. 
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Op stelling 1.1.5 “Ik vind het goed dat mijn kind weleens alcohol drinkt” antwoordt 100% van de 

respondenten: "(zeer) mee eens". 0% van de respondenten antwoordt: "(zeer) mee oneens". 

Let op: lage aantallen. 
 

Toelichting 
Zeer mee 
eens 

 Maar zeker nu ze nog maar 14 is alleen in mijn bijzijn. Ik vind t niet goed daar ze 
drinkt buitenshuis. 
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op vraag "1.1.5.1 Waarom vindt u het goed dat uw kinderen (weleens) alcohol drinken?" is het meest 

gekozen antwoord (82%): "Ik was zelf ook jonger toen ik mijn eerste glas alcohol dronk". 

Let op: lage aantallen. 
 

Andere reden, namelijk: 
 Ik heb lever dat ze onder mijn toezicht alcohol met kennen en met hoe gaat lichaam erop 

reageert dan dat ze dat random doet bij mensen die zelf ook nog geen idee hebben wat de 
gevaren van alcohol zijn. En op dat soort momenten wordt om het gesprek erover weer 
een keer extra gevoerd. Blijven praten en uitleggen is ZO belangrijk 
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Op stelling 2 “Ik ben het eens met de leeftijdswijziging van 16 naar 18 jaar in de huidige wet- en 

regelgeving omtrent alcoholgebruik” antwoordt 66% van de respondenten: "(zeer) mee eens". 17% 

van de respondenten antwoordt: "(zeer) mee oneens". 

Toelichting 
Zeer mee 
eens 

 Alcohol is slecht voor de jonge hersenen op jonge leeftijd 

 Alcohol is zeer ongezond voor jonge mensen; het tast de hersenen aan 

 Alcohol is zeer verslavend en zeer slecht voor de hersenen van kinderen in de groei. 
 
 

 

Neutraal  Als jongeren het willen komen ze er toch wel aan, maar mogelijk schuif je de 
ondergrens er wel iets mee naar boven. 

 
Mee 
oneens 

 Een biertje op je 16e moet gewoon kunnen, beetje hypocriet om ze dingen te 
verbieden die we zelf wel deden 

 Het probleem is hiermee alleen maar groter geworden. Nu geen 14/15 jarige coma 
zuipers meer. Maar 14,15,16,17 jaar. Daarbij komt dat veel jeugd vanaf 18 op 
kamers gaat en je er dan dus als ouder helemaal niet meer bij bent om juist alcohol 
gebruik te begeleiden. Voorheen kon je ze hier vanaf 16 beter in begeleiden. Niet te 
vergeten dat ze toen al wisten hoe het voelde om dronken te zijn voor ze een 
rijbewijs hadden. Nu ontvangen ze hun rijbewijs en de mogelijkheid tot alcohol 
drinken tegelijkertijd. 

 Kinderen gaan het door het te verbieden nu stiekem doen, dan is er minder zicht op. 
 

Zeer mee 
oneens 

 Belachelijke regel. Iemand van 16 jaar kan prima een pilsje drinken. Van leven ga je 
dood. Waar bemoeit de politiek zich mee? 
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(n=129) 



 
 
 

 
12 

 

 
Op stelling 3 “Een kind onder de 18 jaar mag in een veilige omgeving best een alcoholisch drankje 

drinken” antwoordt 50% van de respondenten: "(zeer) mee eens". 33% van de respondenten 

antwoordt: "(zeer) mee oneens". 

Toelichting 
Zeer mee 
eens 

 En veilige omgeving is dan in mijn geval hier thuis in t bijzijn van 1 of beide ouders 

  
Mee eens  Alcohol is zeer verslavend en zeer slecht voor de hersenen van kinderen in de 

groei. 

 Het is goed dat het in principe verboden is, maar ook goed om ze binnen 
vertrouwde kaders eens wat te laten proeven. Teveel verbod en spanning maakt 
het alleen spannender. 

 In de huiselijke omgeving waarbij je je kind leert wat alcohol met je doet en 
grenzen bespreekt vind ik het prima. Op een 16 jarige heb je meer invloed dan op 
een 18 jarige 

😊 

 In huis 

 Mits licht alcoholisch en met mate. 
 

Mee 
oneens 

 Drank altijd aanbieden met de boodschap dat het eigenlijk niet mag. 
 
 

Zeer mee 
oneens 

 Er moet een cultuur komen dat het pas vanaf 18 mag 
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Op vraag "4 Wat is volgens u de juiste leeftijdsgrens om alcohol te schenken?" antwoordt 51% van de 

respondenten: "Boven de 18 jaar". 

Anders, namelijk: 
 75 

 De vraag impliceert dat daar een geschikte leeftijd voor is. Nooit aan beginnen is echter ook 
een optie. 

 In sommige gevallen helemaal nooit 

 Onder toezicht van de ouders zou een kennismaking vanaf 16 jaren moeten kunnen. Buiten 
het toezicht van de ouders is 18 jaren een goede grens 

 Voor de ontwikkeling boven de 21, maar niet realistisch 
 
 

Toelichting 
Boven de 
18 jaar 

 Onder de 18 mag het wel onder toezicht van je ouders 

Boven de 
21 jaar 

 Er is duidelijk bewezen in onderzoeken dat tot die leeftijd alcohol van negatieve 
invloed is op de ontwikkeling van de hersenen. 

 Op basis van wat alcohol doet met het jonge brein.  in de praktijk lastig door te 
voeren, met 18 wordt een mens geacht volwassen te zijn immers 

Anders, 
namelijk: 

 Geen idee volgens mij is het noit goed. 

 Het is deels rebels gedrag. Experimenteren. Verbieden maakt interessant. 
Jongeren hier hebben te weinig hangplekken waar ze geen overlast veroorzaken en 
vermaakt worden.  
In de sportkantine schenken zou ik niet doen. Volgens mij kan het ook niet volgens 
de wet. Je geeft aan dat het normaal is. Niet verbieden maar ook niet fasciliteren. 
Dan blijft het zeer waarschijnlijk bij een fase voor de meeste jongeren. 
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Op vraag "5 Hoe zou u uzelf omschrijven als het gaat om het nuttigen van alcohol?" antwoordt 48% 

van de respondenten: "Matige drinker". 

Toelichting 
Ik drink 
helemaal geen 
alcohol 

 Niet Uit principe, maar ik vind alcohol niet lekker. 
 
 
 

Matige drinker  Alleen met een verjaardag of met visite. Gemiddeld 1x per maand 

 Dit is wel een hele foute vraag. Vage termen en impliciete oordelen, 
 

Neutrale 
drinker 

 Bij dagelijks drie à vier glazen wijn is de conclusie zware drinker, bij één tot  

 twee avonden per week een kratje bier ben je ee gelegenheidsdrinker ! 

 Wij drinken beide zeer weinig, maar willen onze kinderen wel leren omgaan 
met alcohol in een veilige omgeving. Ronduit verbieden maakt het alleen maar 
interessanter. 
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5 Hoe zou u uzelf omschrijven als het gaat om het nuttigen 
van alcohol? 

(n=130) 



 
 
 

 
15 

 

3. Onderzoeksverantwoording 

Onderzoek : TIP Lansingerland 
Onderwerp : Drank 
Enquêteperiode : 29 september 2018 tot 08 oktober 2018 
Aantal respondenten : 132 
Foutmarge : 8,5% (bij een betrouwbaarheidsniveau van 95%) 
Aantal vragen : 14 
Gemiddelde duur invullen van enquête : 1 minuut en 9 seconden 
Rapportagedatum : 10 oktober 2018 
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Toponderzoek 

 
Toponderzoek is een Horsters no-nonsense bedrijf, dat sterk is in het raadplegen van meningen. In 
een mondige wereld waarin men direct resultaat wil zien, is het raadplegen van meningen / 
ervaringen / beleving van belang om te overleven. 
 
Onze professionele en flexibele medewerkers hebben interesse voor uw onderzoeksvraag om de 
beleving en inzichten vanuit de maatschappij regulier zichtbaar te maken. Door een transparant 
inzicht in hetgeen leeft en speelt onder burgers / bestuurders / politici, levert dit beter beleid en 
meer draagvlak op. Tips worden aangeleverd. Tevens toetst u of ingezette acties resultaat hebben. 
 
Toponderzoek faciliteert dit proces als onafhankelijk onderzoeksbureau TIPTOP voor u. Het 
onderzoeksbureau heeft de beschikking over eigen TIP-burgerpanels (landelijk > 60 burgerpanels) en 
het overheidspanel Overheid in Nederland. 
 
 
 
 

Toponderzoek 
Expeditiestraat 12  
5961 PX Horst 
 
www.Toponderzoek.com 
enquete@toponderzoek.com 
085-4860103 
 
 

Toponderzoek is lid van MOA. 

 

http://www.toponderzoek.com/

